

省教育厅专家组来校开展教学科研实验室安全现场检查

3月21日下午，省教育厅高校教学科研实验室安全现场检查组一行4人对我校实验室安全工作进行了专项检查。副校长郑卫民、何振及相关职能部门、各二级学院分管实验室工作的副院长参加了相关会议。

在化工楼516会议室举行的汇报会上，检查组组长、吉首大学科技处副处长汤自军，教育厅主任科员王荣分别介绍了实验室安全现场检查目的、要求及流程。

郑卫民从实验室安全工作的基本情况、责任体系和运行机制建设、安全宣传教育、专项检查、应急能力建设、工作信息化建设、存在的问题等方面对学校教学科研实验室安全管理情况进行了汇报。

听取汇报后，专家组现场查阅了实验室安全管理工作相关资料，并对黑茶金花湖南省重点实验室以及土木工程国家级教学示范中心进行了现场检查。检查过程中，专家组详细了解了学校教学科研实验室的管理制度建立和运行情况、安全责任机制落实情况、资质和基本设施运行情况、安全知识和操作规范培训情况、危险化学品和易燃易爆有毒有害品管理、废弃教学科研实验室和危险品处理情况、安全教育及应急预案设立情况等。

在检查反馈会上，专家组充分肯定了我校的实验室安全管理工作，认为学校高度重视实验室安全管理工作，实验室安全管理机构健全、制度完善、标准规范、分工明确、监管有力，切实确保了实验室的安全稳定。同时，专家组还针对我校实验室安全管理、科研教学设施管

理、学生安全教育等方面提出了改进的建议与意见。

郑卫民、何振代表学校感谢检查组专家对我校教学科研实验室安全的关心和指导，表示针对存在的问题，学校将严格按照标准逐项整改到位，进一步提升实验室安全管理工作。